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ΚΑΙ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016 - ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ Α  
Α1.  Σχολικό βιβλίο σελ. 28  
Α2.  Σχολικό βιβλίο σελ. 13 
Α3.  Σχολικό βιβλίο σελ. 92  
Α4.  α – σωστό,  β – λάθος,  γ – λάθος,  δ – σωστό,  ε – λάθος. 
 
ΘΕΜΑ Β  
Β1.  3α4α12α12)1(f =⇔=+⇔=+⇔= . 

 
Β2.  Για α = 3 είναι 3x)x(f 2 +=  , ∈x IR   
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έστω y = λx + κ είναι η εξίσωση της εφαπτομένης ∈κ,λ  IR . 
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Άρα 
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1y +=   είναι η εξίσωση της εφαπτομένης. 

 

Β3.• 
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• 0x0)x(f >⇔>′  και 0x0)x(f <⇔<′   



 (αφού 3x2 + > 0 για κάθε ∈x IR   . 
Άρα η f είναι γνησίως φθίνουσα στο ( ]0,∞−  και γνησίως αύξουσα στο 
[ )+∞,0 . 
Παρουσιάζει ολικό ελάχιστο για x = 0 το 3)0(f =  . 
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1.Είναι 1)1(f45εφ)1(f ο =′⇔=′ . 

α3x2)2xα3x()x(f 2 +−=′++−=′ , ∈x IR   . 
Άρα 1α =⇔=+−⇔=′ 1α321)1(f . 
 

Γ2. Για α = 1 είναι 2x3x)x(f 2 ++−=   και  3x2)x(f +−=′ , ∈x IR   . 
Έστω y = λx + κ είναι η εξίσωση της εφαπτομένης στο σημείο 
( ) )4,2()2(f,2B = . 

Είναι 1)2(fλ −=′= . 

6κκ24  κ2λ4.εφαπτB
1λ

=⇔+−=⇔+⋅=⇔∈
−=

. 
Άρα y = –x + 6  είναι η εξίσωση της εφαπτομένης. 
 

Γ3.• Για x = 0 είναι y = 6 
• Για y = 0 είναι x = 6 
Σημείο τομής της ευθείας με τον y΄y είναι το Δ(0, 6) και με τον x΄x είναι 
το Ε(6, 0). 
Το τρίγωνο ΟΔΕ είναι ορθογώνιο στο Ο. 
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ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. Οι παρατηρήσεις με σειρά μεγέθους είναι: 
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Ισχύει: 3νν25 55 =⇔+=  
Άρα 11ν =⇔+++++= 132131ν . 
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Ισχύει: 5ν1ν6 55 =⇔+=  
Άρα 13ν =⇔+++++= 152131ν . 
3η περίπτωση: 
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Ισχύει: 4ν1ν5 55 =⇔+=  
Άρα 12ν =⇔+++++= 142131ν . 
 

Δ2.α. Είναι 4ν121ν2131 55 =⇔=+++++ . 
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Δ3. Με τα νέα δεδομένα έχουμε 2 οικογένειες με 1 παιδί και 3 με 2 παιδιά. 
Έτσι είναι 1x1 =  και 2ν1 = , 2x2 =  και 3ν2 = , 3x3 =  και 2ν3 = , 

4x4 =  και 4ν4 = , 5x5 =  και 1ν5 = . 

Συνεπώς  
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